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ACTA SESIÓN ORDINARIA N°162 DEL CONCEJO IVIUNICIPAL DE VILLA ALEMANA,

DE FECHA 16 DE ABRIL DEL 2021.

El señor Alcalde, siendo las 10 horas con 35 minutos, en nombre de Dios da inicio a

la sesión ordinaria número 162 del Concejo Municipal de Villa Alemana, mediante video

conferencia, a la que asisten los concejales, señor Antonio Barchiesi Ferrar!, señor

Claudio De La Horra Donoso, señor Raúl Alvear Guerra, señor Raúl Bustamante

Bertoglio, señora Juana Tapia Gaete, señor Marcelo Valderrama Magna; y señor Alvaro

Brauchi González.

Asisten los funcionarios municipales, señora Francisca Navarro Moyano,

Administradora Municipal; señor Marcelo Paredes Romero, Director de Administración y

Finanzas; señor Jorge Jorquera Ortiz, Director de Obras Municipales; señor Carlos

Aguirre Asencio, Secretario Comunal de Planificación (S); señor Jorge Torres Jaña,

Director (8) del Departamento Jurídico; señor Alejandro Vives Jamett, Director de la

Dirección Ambiental Municipal, y el señor Fernando Hudson Soto, Secretario General de

la Corporación Municipal para el Desarrollo Social de Villa Alemana.

El concejal Claudio De La Horra, solicita un minuto de silencio por el Dirigente del

Club Deportivo Viilarrica, don Mario Córdova Q.E.P.D.

Se procede al minuto de silencio.

1. CUENTA DEL PRESIDENTE.

El señor Alcalde, indica "quiero informarle que esta semana hemos comenzado un

fuerte plan de fiscalización, en conjunto con la armada, seremi de salud y carabineros,

para el cumplimento de la Fase 1, debido a los altos porcentajes de contagios que registra

nuestra ciudad de Villa Alemana. Hasta el día de ayer se han cursado 55 sumarios

sanitarios, valorando el trabajo de nuestros funcionarios municipales, quienes han

cursado más del 50 % de estos sumarios. Informar que el equipo social y la seremi de



n80 8

salud están haciendo un trabajo coordinado para abordar socialmente a las familias de

COVID positivo, yo creo que somos ei único municipio en hacerlo, entregándoles el apoyo

que necesitan, lamentablemente nos hemos encontrado con que ¡as personas que deben

guardar cuarentena obligatoria, en más de una ocasión no han estado en sus domicilios,

cuando hemos llegado a controlarlos o entregarles su ración, razón por lo cual se han

abierto también sumarios sanitarios dado que generan un evidente riesgo en la salud de

las personas, sabiendo que están contagiados. Informamos que el día de ayer hicimos

entrega al Servicio de Salud Viña del Mar-Quiliota de los terrenos municipales, donde se

construirá el servicio de salud primaria de urgencia de alta resolución SAR, el que estará

ubicado en la parte posterior del CESFAM Eduardo Frei, en los próximos días la empresa

a cargo de las obras debe iniciar los trabajos de construcción de un edificio de 500 metros

cuadrados, de inversión cercana a los $1.200.000.000, que serán financiado íntegramente

con recursos sectoriales del ministerio de salud. Este SAR va a funcionar desde las 5 de

la tarde hasta las 8 de la mañana, quiere decir que en salud municipal estaremos en

horario completo contactados con nuestros vecinos. Debo informar que con una inversión

de $250.000.000, la corporación municipal de Villa Alemana, ha adquirido un moderno

scanner, que será instalado en ei CESFAívl Viiia Alemana, aparato de última generación

que permitirá realizar eco tomografías axiales computarizadas, mejorando la capacidad de

diagnóstico, contarles que en los próximos días se hará entrega al municipio del sitio web,

que informara de todo ei proceso de actualización del plan regulador, este nuevo

instrumento además de informar, facilitara la participación ciudadana fundamental para la

definición del futuro que queremos para nuestra comuna. Finamente informar que nos

adjudicamos ei proyecto de reparación y mantención de cubierta del teatro Pompeya,

fachada y los portales, por un monto de $ 69.000.000, con lo que se resguarda la imagen

de este patrimonio cultural, y que es ei más importante de Villa Alemana. Solicito

autorización al concejo para incluir un punto en la tabla, como punto 17 para poder agilizar

firma de Convenio 30" llamado Programa Pavimentación Participativa entre ei SERVID y

ia I. Municipalidad de V. Alemana, se remitió el documento a los señores concejales con

fecha 15/04/2021, SECPLA".

La concejaia Pfaff, se disculpó de asistir a esta sesión de Concejo, pues está

apoyando a la familia del funcionario municipal Sr, Corrada para trasladarlo a Santiago,

quien se encuentra muy grave.
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El conceja! De La Horra, indica "este punto nos fue planteado para ser incorporado

por el Director del Deparlamento Jurídico en el día de ayer, en reunión de comisiones

presidida por la concejala Juana Tapia, estaban presente los concejales Bustamante,

Pfaff, Brauchi; y Barchiesi".

El señor Alcalde, consulta si hay acuerdo entonces para incorporar este punto.

La concejala Tapia, señala "que hay acuerdo".

El señor Alcalde, procede entonces a incluir este nuevo punto en la tabla, como

Punto N°17. Aprobación de firma de Convenio 30° llamado Programa Pavimentación

Participativa entre el SERVID y la I. Municipalidad de Villa Alemana", se remitió el

documento a los señores concejales con fecha 15/04/2021, SEOPLA.

ii.. APROBACIÓN DE ACTAS DE SESIONES ORDINARIAS N°159 - 160 Y

EXTRAORDINARIA N°40.

El señor Alcalde, ofrece la palabra, no habiendo observaciones se dan por

aprobadas las Actas de Sesiones Ordinarias N°159 - 160 y Extraordinaria N°40.

lil. TABLA ORDINARIA.

1. Aprobación de Modificación presupuestaria consignada en Ord. N°123,

modificado por Ord. N°156 de la Dirección de Administración y Finanzas.

Traspaso Punto 6.3. Segunda Discusión.

El señor Alcalde, indica "esta modificación corresponde a la compra de un terreno

de la señora Eliana Carvajal, por un monto de $57.000.000".
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El concejal "Brauchi, señala "este tema también se trató en comisión, tengo una

inquietud, el Director de jurídico planteo que existia también la voluntad de su equipo de

que si existía acuerdo, se podía incorporar a la tabla un proyecto de acuerdo para

proceder a autorizar la compra del terreno que existe a continuación, yo no sé si se pudo

haber materializado para incorporarse también a la tabla, pregunta si se accederá a lo que

se planteó en la reunión de comisión, en el día de ayer".

El señor Alcalde, manifiesta "si ustedes están de acuerdo, se podría incorporar este

nuevo punto a la tabla".

El Director del Depto. Jurídico, señala "Alcalde al igual que el punto que usted

planteo precedentemente, y efectivamente como es una materia diversa a la que se

plantea en la tabla ordinaria, usted lo puede pedir al concejo que se agregue como punto

a la tabla, entendiendo que es un tema que se trató en comisión, y previamente se debe

votar la modificación presupuestaria, de ser favorable, por lo conversado en esa reunión,

se podría acelerar la aprobación antes de esperar la próxima semana. En estos tiempos

es importante acelerar este proyecto, todo esto en ia medida de que se pueda aprobar e¡

presupuesto".

El señor Alcalde, se dirige a los concejales "si ustedes lo aceptan, si no hay

oposiciones al respecto, se agrega a la tabla como Punto N" 18. Aprobación de compra

de terreno que corresponde a predio ubicado en Avda. Las Palmas N'0351, Población

Prat, el Departamento Jurídico enviará proyecto de acuerdo a los señores concejales".

El concejal Alvear, manifiesta "yo quiero destacar cuando se generan actos de

voluntad como estos, porque es una expresión de una solución para un problema y es

bueno destacarlo, cuando concurren voluntades desde la institución pública, desde la

propietaria de un terreno que se vio afectada por la ocupación de su espacio, esta

situación se puede resolver, incluso abre la posibilidad de un espacio que se puede ganar,

de un área verde, o equipamiento u otra para el uso y disfrute de la comunidad del sector

donde se va a comprar el terreno. Quiero destacar aquello, ya que se discute hoy cuan

legítimos son los actos de tomas de terrenos que hoy están ocurriendo mucho en la

comuna, y algunos dirán porque lo mezcla, porque lo vincula, y es porque yo creo que es
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importante cuando estamos en una pandemia, en una crisis sanitaria como esta, donde

las tomas de V. Alemana, además hay un Decreto Aícaídicio del año 2018 que evita

entregar agua en la misma toma, entiendo que el municipio se debe resguardar, eso no lo

discuto, se buscan soluciones paralelas dejándoles pilones en bienes de uso público, para

que ellos vayan a buscar agua, en lo concreto son tomas de terrenos que muchas veces

escapan a la voluntad de las personas, la gente se toma los terrenos porque no les queda

otra en la vida, y ninguno de nosotros puede imaginarse lo que pasa en estas personas

para tomar esta decisión. Yo lo digo porque aquí se está comprando un terreno tratando

de subsanar un error que se ha cometido desde la institución en favor de la comunidad,

ojala que también se pueda implementar una intención en la gestión política de las

siguientes administraciones municipales, en función de también buscar recursos que nos

permita la institucionalidad, para también comprar terrenos para solucionar la toma del

Páramo que tiene más de 20 años, la toma Nuevo Amanecer, la toma 21 de Mayo, la

toma Nuevo Sol. y lo planteo por que hoy día estamos comprando un terreno a un

particular para resolver una situación, de ocupación de un terreno que se ha hecho de

parte de la institucionalidad, y que afecta a la señora Eliana Carvajal, y ojala se pueda

tener esa misma voluntad para resolver situaciones que son oompíejas y de gran

envergadura, y que requieren también voluntad para encontrar soluciones, aprobara la

modificación, y cuando corresponda el punto de la compra del terreno también aprobara".

El señor Alcalde, señala "este es un problema que viene desde hace muchos años,

la calle fue tomada por la gente, desde el tiempo del Alcalde García, después vino el

Alcalde Bustamante, y posteriormente esta administración, con este tema estamos

solucionando un problema de arrastre de mucho tiempo, nosotros no tenemos ningún

compromiso, ni estamos involucrados en la culpabilidad, todo lo contrario estamos todos

nosotros involucrados con la solución del problema, es así como se debe trabajar".

Se procede a someter el punto número uno a votación:

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, se abstiene.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, se abstiene.
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La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchí, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por mayoría de los Conceiales asistentes, con la abstención del

Conceíal De La Horra v el concejal Bustamante, y el voto favorable del Alcalde el

siguiente acuerdo:

•  Aprobar una Modificación en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en

el Ord. N°123 de fecha 24 de marzo de 2021. complementado mediante Ord.

N°156 del 09 de abril de 2021. ambos del Director de Administración y

Finanzas, gue es del siguiente tenor:

TRASPASO N"3

TIT.SUBT. ÍTEM.ASIG. DENOMINACIÓN DISMINUYE $ AUMENTA $

DEL

215.35.01
Saldo Final de Cajas Recursos

57.500,000
propios

AL

215.29.01 Terrenos 57.500.000

TOTALES 57.500.000 57.500.000

2. Aprobación de Modificación presupuestaria consignada en Ord. N°157 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

El señor Alcalde, indica que esta modificación corresponde a un Traspaso, y se

requiere para proceder a la adquisición de notebook para que los funcionarios municipales

puedan desarrollar sus labores mediante teletrabajo.

Se procede a someter a votación el punto número dos.



r%

O813

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Aivear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Concejales asistentes, con el voto

favorable del Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar una Modificación en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en

el Ord. N°157 de fecha 09 de abril de 2021. del Director de Administración y

Finanzas, que es del siguiente tenor:

TRASPASO

TIT.SUBT. ÍTEM. ASIG. DENOMINACIÓN DISMINUYE $ AUMENTA $

DEL

215.29.04 Mobiliario y otros 5.000.000

215.29.05 Máquinas y equipos 15.000.000

AL

215.29.06 Equipos Informáticos 20.000.000

TOTALES 20.000.000 20.000.000

3. Aprobación de Modificación presupuestaría consignada en Ord. N° 158 de la

Dirección de Administración y Finanzas.

El señor Alcalde, manifiesta "este incremento corresponde a un transferencia de

recursos desde la SUBDERE al Municipio, por un monto de $ 99.878.745, cuyo destino es

el pago de bonos a los trabajadores de aseo y similares, y tiene relación con los puntos: 6

- 7 - 8 y 9 de la tabla.
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Se procede a someterá votación el punto número tres.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Conceíales asistentes, con el voto

favorable del Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar una Modificación en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en

el Qrd. N"158 de fecha 09 de abril de 2021. deí Director de Administración v

Finanzas, que es del siguiente tenor:

INCREMENTO

TIT.SUBT. ÍTEM. ASiG. DENOMINACIÓN INGRESA $ EGRESA $

DEL

115.05.03

AL

215.24.01

De otras entidades públicas

Al sector privado

99.878.745

99.878.745

TOTALES 99.878.745 99.878.745

4. Aprobación de Modificación presupuestaria consignada en Qrd. N'^227 de ia

Secretaria Comunal de Planificación.

El señor Alcalde, indica "esta modificación corresponde a un traspaso, cuyo objetivo

es contar con los recursos para el pago de una Empresa, o Profesional especializado
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como Asesor Técnico de Obras, para !a inspección de obras durante la ejecución del

Proyecto denominado: "Adquisición e Instalación de Sistema de Climatización de Edificio

Municipal de V. Alemana". Este tiene un valor aproximado de $7.500.000 lo que

corresponde $1.500.000 mensual por cinco meses".

Se procede a someter a votación el punto número cuatro:

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Aivear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Vaiderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por ia unanimidad de ios Concejales asistentes, con e¡ voto

favorable del Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar una IVIodificacíón en el Presupuesto Municipal vigente, contenido en

el Ord. N°227 de fecha 08 de abril de 2021. del Secretario Comunal de

Planificación (S), que es del siguiente tenor:

TRASPASO

TIT.SUBT. ÍTEM. ASIG. DENOMINACIÓN DISMINUYE $ AUMENTA $

DEL

215.31.01.002.005

215.31.02.002.006

AL

215.31.02.002.008

Diseño consultorías varias año

2019

Asesoría externa revisión de

espacialidades diseño parque
deportivo Velódromo Regional

Asesorías técnicas de obras

3.154.302

4.345.698

7.500.000

TOTALES 7.500.000 7.500.000
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5. Aprobación de solicitud de subvenciones extraordinarias para: Parroquia La

Asunción, Fundación Amalegria (Para la toma El Páramo), Junta de Vecinos

Población San Enrique; y Club Deportivo Renacer.

El señor Alcalde, manifiesta "estas subvenciones extraordinarias tienen como

objetivo financiar la adquisición de ingredientes, para la preparación de raciones de

almuerzos en comedores solidarios, destinados a las familias afectadas económicamente,

como consecuencia de la pandemia que afecta actualmente a nuestro país, y al mundo.

Se contempla entregar un monto equivalente a $ 800.000 a cada una de las

organizaciones mencionadas precedentemente. Aclarar que son los dirigentes sociales

que se hacen cargo".

El concejal Alvear, indica "quiero destacarlo y felicitarlo, esto ya se hizo el año

pasado, el municipio entregando recursos directamente a organizaciones comunitarias,

funcionales o de diversos tipos, que están desarrollando una labor fundamental en

tiempos de pandemia, como en otros momentos de ia historia, cuando han golpeado las

crisis, son las mismas organizaciones territoriales o funcionales las que se organizan y se

colaboran para poder enfrentarlas, las ollas comunes son un reflejo de aquello, y se van a

apoyar con esta subvención. Quiero Alcalde hacer una reflexión, siento que a veces usted

es muy duro con las personas en el contexto de la pandemia, la intención es decirle que

en realidad hoy día tenemos un cuadrante en nuestra comuna que es uno de los más

afectados de la región, por la cantidad de contagios, a mí me gustaría tener las cifras de

cesantías que tenemos en nuestra comuna, porque la gente muchas veces cuando sale

no lo hace por gusto, lo hace porque no le queda otra. Son las mismas personas con sus

que han tenido que propios ahorros quienes se han tenido que salvarse en la crisis, y no

ha habido una gestión desde el gobierno central que permita decirle a la gente que se

quede en la casa, haga la cuarentena y no salga a contagiarse, no salga a hacer vector

de contagio, y la verdad que no ha quedado otra, y ahí me gustaría que usted con el

gobierno central fuera más duro, más exigente, para que destinen recursos para paliar las

necesidades de las familias trabajadoras".

El concejal Valderrama, señala "quiero felicitar a los dirigentes y a las dirigentes que

están trabajando en estos comedores solidarios, es un trabajo que vienen desarrollando



3817

hace bastante tiempo, coincido con lo que plantea el concejal Aivear en el sentido que es

la oportunidad que a nivel central se pudiese revisar medidas concretas y reales para

poder paliar este problema, que por lo visto se nos va a extender por todo el año, y

lamentablemente así como hemos tenido que recurrir algunas personas al ahorro

provisional, también hay lamentablemente vecinos y vecinas que están debiendo recurrir

a estos comedores para poder alimentarse, en esos términos también felicitar y agradecer

la labor que están realizando esas organizaciones que han solicitado los fondos, y

básicamente quiero graficarlo en una persona que es la presidenta de la junta de vecinos

San Enrique, doña Maritza Bustos, que ha trabajado intensamente para sacar adelante y

mantener este comedor, en un sector tan populoso y muy cercano precisamente a esta

zona, que tiene una vigilancia sanitaria especial, que es el sector sur poniente, anuncio mi

voto favorable, imagino que estos fondos que se van a entregar cubren las necesidades

por un tiempo muy limitado, no sé qué va a suceder una vez que esos fondos se acaben,

y al igual que otras organizaciones que no han solicitado ayuda y que también están

funcionando de manera similar, ojala que el municipio este en forma proactiva atento a

estas necesidades, por ejemplo el comedor solidario de Villa Aurora, que se ha debido

suspender por algunos trabajos que se están.haciendo en esa sede Alcalde".

El concejal De La Horra, manifiesta "un punto técnico desde lo jurídico, se conversó

en la Comisión con su director y Ana Rosa también planteo, para que quede así

establecido en el acta de que estas ayudas para comedores abiertos, se van a hacer en

concordancia a lo que señala el programa paso a paso, respecto a lo que se puede hacer,

y cumplen con todas las condiciones para ser aprobadas, felicito a cada una de estas

organizaciones".

El señor Alcalde, señala "yo les quiero informar que respecto al convenio a suscribir

entre la Municipalidad y cada una de las organizaciones solicitantes de estos recursos,

hay una cláusula que establece que los recursos serán ocupados para la entrega de

alimentos de acuerdo a normas sanitarias, y protocolos establecidos por la respectiva

etapa plan paso a paso del MINSAL, para la tranquilidad de ustedes".

Se procede a someter a votación el punto número cinco;
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El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se aprobó por unanimidad de los Concejales asistentes, con ei voto favorable

del Sr. Alcalde, autorizar la entrega de subvenciones extraordinarias, por la suma

de $800.000 (ochocientos mil pesos) a cada una de las organizaciones que se

señala a continuación, las cuales serán destinadas a la adquisición de insumes

para preparar v entregar raciones de almuerzos en comedores solidarios,

respetando las nornnas sanitarias v protocolos establecidos para la respectiva etapa

del plan paso a paso del MINSAL. destinados a familias afectadas económicamente

como consecuencia de la pandemia por COViD-19:

•  Acción Social Parroquia La Asunción

•  Fundación Amalearla (para la toma El Páramo)

•  Junta de Vecinos Población San Enrique

•  Club Deportivo Renacer

6. Aprobación de transferencia de recursos Ley N°21.192 a la Sociedad Servicios

Integrales Limitada.

El señor Alcalde, señala "esta transferencia de recursos a la empresa mencionada

precedentemente, es para el pago de un bono especial a los trabajadores externalizados

del servicio de limpieza, recolección y/o transporte de residuos sólidos domiciliarios. El

monto a transferir es de $32.218.950. Los puntos 7-8 y 9 tienen relación con lo

mismo, por lo tanto solo se indican los montos a transferir a cada empresa

respectivamente".
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Se procede a someter a votación el punto número seis;

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Conceiales asistentes, con el voto

favorable del Sr. Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar la transferencia de $32.218.950 (treinta v dos millones doscientos

dieciocho mil novecientos cincuenta pesos) a la Sociedad Servicios

Integrales Limitada, para que pague un Bono a cada uno de los trabaiadores

externalizados. que se desempeñan en el Servicio de Aseo contratado con

ella.

MODALIDAD

CONTRATACIÓN

DETALLE

Contrato Propuesta Concesión de Servicio

Publica 16/2020

DA.330

12-01-2021

Barrido Limpieza y Lavado

de Espacios Públicos

comuna Villa Alemana.

VENCIMIENTO

CONTRATO

36 meses

A contar del mes de

Febrero de 2021

MONTO A

TRANSFERIR

$32.218.950

El Departamento Jurídico deberá redactar el convento respectivo, estando

facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que meior resguarden

los intereses municipales.
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7. Aprobación de transferencia de recursos Ley N''21.192 a la Sociedad

SERVINTEGRAL Servicios Limitada.

El señor Alcalde, indica "el monto a transferir a esta empresa es de $27.923.090".

Se procede a someter a votación el punto número siete:

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Concejales asistentes, con el voto

favorable del Sr. Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar la transferencia de $27.923.090 (veintisiete millones novecientos

veintitrés mil noventa pesos) a la Sociedad Servinteqral Servicios Limitada

para que pague un Bono a cada uno de los trabajadores externalizados, que

se desempeñan en el Servicio de Aseo contratado con ella.

MODALIDAD DETALLE VENCIMIENTO MONTO A

CONTRATACION CONTRATO | TRANSFERIR

36 meses ' $27.923.090Contrato Propuesta Provisión de Servicio de Apoyo

Publica 57/2018 Operativo para la I. ¡A contar del mes

DA. N°942 Municipalidad de Villa Alemana, de julio de 2019.

28/06/2019
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El Departamento Jurídico deberá redactar el convenio respectivo, estando

facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que mejor resguarden

los intereses municipales.

8. Aprobación de transferencia de recursos Ley N°21.192 a la Sociedad Servicios

de Ingeniería y Electrónica Cristian Eduardo Ugalde Valencia.

El señor Alcalde, señala "el monto a transferir a esta empresa es de $6.443.790".

n

Se procede a someter a votación el punto número ocho:

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Busíamaníe, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal BrauchI, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

A  Se adoptó por unanimidad de los Conceiales asistentes, con el voto favorable

del Sr. Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar la transferencia de $6.443.790 (seis millones cuatrocientos cuarenta

V tres mil setecientos noventa pesos) a Servicios de Ingeniería v Electrónica

Cristian Eduardo Ugalde Valencia, para que pague un Bono a cada uno de

los trabajadores externalizados. que se desempeñan en el Servicio de Aseo

contratado con ella.

MODALIDAD DETALLE VENCIIVIIENTO MONTO A

CONTRATACIÓN ; CONTRATO TRANSFERIR
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Contrato Servicio de Arriendo de ¡36 meses $6.443.790

Propuesta Publica Camiones tres cuartos con A contar del mes

18/2020 conductores y peonetas, para de agosto de

DA. N''1260 labores de Dirección Ambiental 2020.

04 -04-2020 de la I. Municipalidad de comuna

Villa Alemana.

El Departamento Jurídico deberá redactar el convenio respectivo, estando

facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que mejor resguarden

los Intereses municipales.

9. Aprobación de transferencia de recursos Ley 21.192 a la Sociedad

COSEMAR S.A.

El señor Alcalde, indica "el monto a transferir a esta empresa es de $33.292.915".

Se procede a someter a votación el punto número nueve:

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Concejales asistentes, con el voto

favorable del Sr. Alcalde el siguiente acuerdo:

•  Aprobar la transferencia de $33.292.915 (treinta v tres millones doscientos

noventa v dos mil novecientos quince pesos) a la Sociedad Cosemar S.A.,
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para que pague un Bono a cada uno de los trabajadores externalizados. que

se desempeñan en el Servicio de Aseo contratado con ella.

MODALIDAD

CONTRATACIÓN

Contrato Directo

DA.N"136

19-01-2021

Contrato Directo

DA. N°129

19-01-2021

DETALLE

Servicio de Arriendo de

Camiones Recolectores de

Aseo Sector Sur y Norte de la

Comuna de Villa Alemana.

Servicio de Retiro y

Transporte de Residuos

Asimilables producidos en la

comuna de Villa Alemana.

VENCIMIENTO

CONTRATO

MONTO A

TRANSFERIR

8 meses $33.292.915
I

A contar del 6 de'

Febrero de 2021.

8 meses

A contar del 8 de

Enero de 2021.

El Departamento Jurídico deberá redactar el convenio respectivo, estando

facultada para incorporarle todas aquellas cláusulas que mejor resguarden

los intereses municipales.

10. Aprobación de Modificación de Convenio de Implementaclón Programa

Recuperación de Barrios, Barrio Las Vegas - Comuna de V. Alemana, SEREMI

de Vivienda y Urbanismo, Reglón Valparaíso e Ilustre Municipalidad de Villa

Alemana.

El señor Alcalde, "manifiesta "la presente modificación tiene como objeto continuar

con el Programa de fase I y normar la ejecución de la fase II, del Programa Recuperación

de Barrios, Barrio Las Vegas, la cual tiene una duración de 30 meses. Se contempla

además la transferencia al municipio de $ 184.496.000 para este efecto. Sin embargo el

monto total de la Fase II, será el equivalente a $ 190.746.000, que corresponde a la

sumatoria de lo transferido por la SEREMI para esta fase, y el monto de $ 6.250.000 que

corresponde al saldo de los recursos no utilizados en la fase N".
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El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este punto, corresponde a

ios 2/3 del concejo, es decir de 6 votos favorables, debido a que el monto del convenio

supera las 500 UTM, y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El concejal Alvear, señala "solo destacar este tipo de iniciativas, estos programas

que surgen desde la institucionalidad publica y que están puestas al servicio de los

habitantes, de los barrios; y además desde una lógica participativa, es un ejemplo de

política pública, felicito y celebro este convenio".

El concejal "De La Horra, manifiesta "yo creo que hay que recordar que cuando

comenzó el programa quiero mi barrio, Villa Alemana fue beneficiada con dos proyectos

de estos, los cuales también ha ido ganando constantemente, y eso también es mérito de

los trabajadores y trabajadoras municipales, creo que acá Alcalde hay algo también

importante y que se trató en la reunión, y es que evidentemente que por la situación de

pandemia y la cuarentena total, hay muchas de estas actividades que se tendrán que

aplazar, pero acá el tema de la participación en las decisiones de qué hacer con las platas

públicas , es decir con las políticas públicas, se hagan con presupuesto del fisco o en este

caso como en los Presupuestos Participativos, con platas municipales, que son

planteados y aprobados en los concejos municipales, creo que son muy importantes

respecto de la representatividad democrática que tienen que tener las autoridades, en

este mismo sentido yo quiero destacar también que acá hay personas que están todo el

año en esto de los Presupuestos Participativos, y lamentablemente no se pudieron hacer

el año pasado por las mismas razones que plantee, recordar a María Teresa Ovalle, y

como lo es Janet Gómez, y todos los miembros de Organizaciones Comunitarias, pero no

solamente son ellos, porque acá el día de las votaciones esta todo el municipio volcado,

respecto también a que exista una fiscalización de los votos, y de la participación de los

vecinos, esta es una manera de apoyar a los dirigentes vecinales, yo encuentro mucha

razón de lo que se ha planteado acá, siempre he destacado y felicitado esta iniciativa, que

ha sido de su administración, y ha sido apoyada por el Concejo Municipal siempre, con

rendiciones que no han tenido prácticamente problemas, que se han rendido como

corresponde de parte de los dirigentes vecinales, y el Concejo ha cumplido con su rol

fiscalizador. Este Alcalde es uno de los temas que va a pasar a la historia de V. Alemana,

y pido que más allá de quien sea el próximo Alcalde y concejales, que este programa
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continúe, porque ya es parte de la identidad de V. Alemana, en lo que es la participación

de los ciudadanos en lo que es los presupuestos para sus barrios, que los definen ellos

mismos en priorización de sus necesidades, lo felicito y lo aprobare Alcalde".

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número diez.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requiriéndose un quorum de 2/3 del conceio. es decir 6 votos favorables, se

adoptó por ía unanimidad de ios Concejales asistentes, con ei voto favorable dei

Alcalde, el siquiente acuerdo:

•  Autorizar al Alcalde para suscribir la IVIodificaclón de Convenio de

Implementación programa recuperación de Barrios, Barrio Las Vegas -

comuna de Villa Alemana, suscrito entre la Secretaría Regional Ministerial de

Vivienda y Urbanismo de la Región de Valparaíso y la Ilustre Municipalidad

de Villa Alemana.

•  La Secretaria Comunal de Planificación, deberá proceder al trámite

administrativo del presente Convenio. Una vez completado el trámite de

firma v de aprobación por parte de la Seremi de Vivienda v Urbanismo de la

Región de Valparaíso, la Secretaria Municipal deberá proceder a la

elaboración del respectivo Decreto Alcaldicio.
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11. Aprobación de: - Compromiso de aporte de los costos de Operación y

Mantención del Proyecto "Construcción Plaza Borde Integral Huanhuali, Villa

Alemana", al Programa Espacios Públicos MINVU.

El señor Alcalde, señala "este proyecto busca recuperar un espacio público residual,

la superficie proyectada es de 9.401,1 metros cuadrados. La solicitud de financiamiento al

MINVU es de $883.647.300. El costo anual de mantención y operación de la plaza es de

$28.470.952".

Se procede a someter a votación el punto número once.

El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Se adoptó por la unanimidad de los Concejales asistentes, con el voto

favorable del Sr. Alcalde el siguiente acuerdo;

•  Aprobar el compromiso de la administración, operación v mantenimiento de

las obras en forma permanente, del provecto "Construcción Plaza Borde

Integral Huanhuali. Villa Alemana", asi como su postulación al Programa

Espacios Públicos del Ministerio de Vivienda v Urbanismo, por un monto de

inversión de $883.647.300. según se indica a continuación:

NOMBRE DEL PROYECTO
COSTO DE

INVERSIÓN

COSTO OPERACION Y

MANTENCIÓN ANUAL

Construcción Plaza Borde Integral $883.647.300 $28.470.952
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Huanhualí, Villa Alemana

12. Entrega a los señores concejales de Providencia número 112 y 115 del Depto.

de Personal que informa Nombramientos a Contrata y Contratos a Honorarios

indicadas en planillas adjuntas.

Se informa que los documentos fueron enviados a los señores concejales con la

tabla.

13. Entrega de Ord. N°679 de la Dirección de Obras Municipales, mediante el que

se informa al concejo, los Anteproyectos, Permisos de Edificación y

Subdivisiones otorgadas mes a mes por esta Dirección.

Se indica que los antecedentes fueron remitidos a tos señores concejales con la

tabla.

14. Entrega a los señores concejales de Ordinario N^167 de la Dirección de

Administración y Finanzas, que informa sobre licitaciones públicas, privadas y

contrataciones directas, en el periodo comprendido entre el 05 al 09 de abril

del 2021.

Los documentos fueron enviados a los señores concejales con la tabla.

15. Entrega a los señores concejales de Ord. N° 241 de la Secretaria Comunal de

Planificación, mediante el que se informa que en el periodo entre el 05 al 11 de

abril del 2021, se realizó una contratación directa, a través del portal

www.mercadopubllco.cl.

Se informa que los documentos se enviaron a los señores concejales con la tabla.
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16. Entrega de Incremento Presupuestario consignado en Ord. N'246 de la

Secretarla Comunal de Planificación.

Se informa que los antecedentes fueron remitidos a los señores concejales con la

tabla.

17. Aprobación de firma de Convenio 30'' llamado Programa Pavimentación

Participativa entre el SERVIL! y la 1. Municipalidad de V. Alemana, se remitió el

documento a los señores concejales con fecha 15/04/2021, SECPLA.

El concejal De La Horra, manifiesta "esto tiene que ver con pavimentos

participativos, esto fue planteado en reunión de comisiones, esto lo planteo don Jorge

Torres respecto de poderlo incluirlo en la tabla dado que es un beneficio, yo creo Alcalde

que sería interesante que los vecinos supieran la cantidad de pavimentos que se pueden

aprobar respecto de este proyecto, seria bueno ahora hacerlo para aprovechar los

tiempos".

El Secretario Comunal de Planificación, don Carlos Aguirre, procede a leer el listado

de las calles beneficiadas: San Diego, California, Rio de Janeiro, Pasaje 1, Calle A. Pedro

Aguirre Cerda, Pasaje Las Taguas, Pasaje Las Garzas, Pasaje Santa Begonia, Pasaje

Santa Belinda, Pasaje Santa Beatriz, Pasaje Los Queltehues; y Pasaje Los Flamencos,

esto tiene una inversión total de $ 517.409.000, donde el aporte municipal son

$96.709.000, y el aporte del Programa de Pavimentos Participativos equivalen a

$420.700.000.

El señor Secretario Municipal, indica que el quórum para este punto, corresponde a

los 2/3 del concejo, es decir de 6 votos favorables, debido a que el monto del convenio

supera las 500 UTM, y el plazo excede el periodo del Alcalde.

El Alcalde procede a someter a votación el punto número diez y siete.
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El concejal Barchiesi, aprueba.

El concejal De La Horra, aprueba.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requiriéndose un quorum de 2/3 del conceio. es decir 6 votos favorables, se

adoptó por la unanimidad de los Conceiales asistentes, con el voto favorable del

Alcalde, el siquíente acuerdo:

•  Autorizar al Alcalde para suscribir el Convenio Add Referendum, del

Programa de Pavimentación Participativa. 30° llamado, suscrito entre el

Servicio de Vivienda y Urbanización de la Región de Valparaíso y la Ilustre

ívlunicipaiidad de villa Aiemana.

•  La Secretaria Comunal de Planificación, deberá proceder al trámite

administrativo del presente Convenio. Una vez completado el trámite de

firma v de aprobación por parte de Serviu Valparaíso, la Secretaría Municipal

deberá proceder a la elaboración del respectivo Decreto Alcaldicio.

18. Aprobación de compra de terreno que corresponde a predio ubicado en Avda.

Las Palmas N°0351, Población Prat.

El señor Secretario Municipal, indica que el quorum para este acuerdo, es de

mayoría absoluta, pues el monto supera las 500 UTM, son cinco votos favorables.

El señor Alcalde procede a someter a votación el punto número diez y ocho.

El concejal Barchiesi, aprueba.
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El concejal De La Horra, se abstiene.

El concejal Alvear, aprueba.

El concejal Bustamante, aprueba.

La concejala Tapia, aprueba.

El concejal Valderrama, aprueba.

El concejal Brauchi, aprueba.

El Alcalde, aprueba.

Requíriéndose un quórum de mayoría absoluta, es decir 5 votos favorables, se

adoptó por mayoría de los conceiales, con el voto de abstención del concejal De La

Horra, con el voto favorable del Sr. Alcalde, el siquiente acuerdo:

•  Aprobar la celebración de un contrato de Compraventa del inmueble de

propiedad de doña Eliana Del Carmen Carvajal Acuña v doña Kateríne Lorena

Falcón Carvajal, ubicado en Avenida La Palma 0351 Población Prat de la

ciudad de Villa Alemana, que corresponde al Lote "A", del Piano archivado

balo el N' 458 del Registro de Documentos del ano 1984. e inscrito a nombre

de ellas a Fojas 995 vuelta Número 1626. del Registro de Propiedad del año

2001 en el Registro de Documentos del año 1984, ambos del Conservador de

Bienes Raices de Villa Alemana. La propiedad cuenta con Rol de Avalúo H°

437-02, contando el Inmueble ante el Servicio de Impuestos Internos con el

Rol N° 437-02.-, por la suma de $ 57.500.000.- (cincuenta y siete millones

quinientos mil pesos).

•  Corresponderá a la Unidad de Asesoría Jurídica, redactar el contrato

respectivo, estando facultada para Incorporarle todas aquellas cláusulas que

mejor resguarden los Intereses Municipales

IV. CUENTA DE COMISIONES.

No Hay.
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V. HORA DE INCIDENTES.

Concejal Raúl Alvear Guerra:

1. Calle El Rincón:

Indica "creo que esta es tercera vez que pongo el punto, además he hecho las

consultas por escrito a fines del año 2020, quiero saber, y que me respondan de forma

clara, si esa barrera que esta puesta en la calle El Rincón, al final, donde después hay un

tranque, hay casas, terrenos, esa barrera corresponde o no corresponde en esa calle, ya

que ahí se limita el acceso a quien quiera pasar, quiero tener una respuesta, cuando le

consulte por primera vez usted dijo que sí, que era un tema que había que revisar, dando

a entender que usted tenía antecedentes de la situación, después no tuve respuesta, y

cuando me dieron una fue que me responderían de parte del Departamento Jurídico, y

este departamento no ha emitido un pronunciamiento claro al respecto todavía, yo solo

quiero saber si esa barrera está o no bien puesta, y si corresponde o no, quiero que

quede en acta, para que no digan que me van a responder después".

El señor Alcalde, indica "me dicen que la Dirección de Obras emitió un informe, y

que está en el Departamento Jurídico, y que falta por redactar directamente del

Departamento Jurídico la respuesta, deme hasta la próxima semana y lo va a tener en el

concejo. La respuesta se la daré en cuenta del presidente, si no se la entregó en esa

instancia me tira toda la caballería".

Conceial Claudio De La Horra Donoso

1. Contagios COVID-19:

Menciona, "el concejal Alvear lo señalo en alguna de sus intervenciones, sería

bueno saber en forma privada cómo concejales, respecto de estos distritos como se les

ha llamado de nuestra comuna, que tienen un alto índice de contagios COVID, creo que el

Municipio está haciendo los esfuerzos que puede para hacer frente a esto, ha habido y lo

señalo la concejala Pfaff, que hoy no está acá, por razones muy entendibles, es por estar

tratando de ayudar a un funcionario municipal, dentro de su enfermedad COVID, don

Carlos Aguirre ha tenido un muy buen trato con los trabajadores, y eso es muy bueno, lo

han señalado los propios trabajadores, es bueno que el municipio fiscalice a las empresas

contratistas respecto de la entrega de mascarillas y sanitizacion, también queremos ser
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informados respecto de contagios que ha habido en operaciones, que son personas que

están muy expuestas, quiero ser claro, no es el municipio quien tenga el virus en

operaciones, ya que a este lo que más le interesa es que esta Dirección este siempre en

funcionamiento, creo que hay que revisar los protocolos sobre todo de las empresas que

prestan servicios de mano de obra, en esto estamos todos y Ud. ha hecho alusión a esta

situación, y es muy importante también que la corporación y el trabajo del doctor Tolosa, y

de todos los funcionarios y funcionadas en nuestra salud primaria, ha sido realmente

destacable Alcalde, creo que aquí ha habido vocación de servicio público, solamente

felicitar la compra del scanner, felicitar al doctor Tolosa, y al equipo que lidera don

Fernando Hudson, yo creo que hay que destacar el trabajo de la Corporación y el

constante apoyo del Concejo Municipal a lo que es la salud primaria. Felicitar y comentar

que las personas se informen respecto de los logros que se han tenido como Municipio, y

en este caso la Corporación a través del Depto. De Salud Primaria".

El señor Alcalde, consulta a don Fernando Hudson o al doctor Tolosa, ¿de dónde

son los fondos?

Don Fernando Hudson responde "los recursos son propios provenientes de los

excedentes de las transferencias ministeriales".

El señor Alcalde, indica "la Corporación está cancelando ese tema, así que hay que

felicitar la gestión que han hecho en el aspecto financiero para llegar a hacer las cosas

que se están haciendo".

Don Fernando Hudson, señala "adicionalmente decir que en el ámbito de la atención

de la salud primaria municipal, vamos a ser la primera comuna en contar con una

tecnología que estará a disposición de los 96.000 usuarios per capitados en Villa

Alemana, vamos a ser la primera comuna de Chile en el ámbito Municipal, al igual como

lo hemos sido en otras iniciativas como es el Centro de Vida Activa, que estamos

trabajando para tener un segundo Centro de Vida Activa en el CESFAM Las Américas, en

su segundo nivel, iniciativas que todos ustedes conocen, gracias Alcalde".
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El señor Alcalde agradece a los concejales, y no habiendo más que tratar, siendo

las 12 horas con 15 minutos, en nombre de Dios procede alcfecrar la sesión ordinaria

número 162 del Concejo Municipal de Villa Alemana.

PATRICIO TORRES PALOMINOS

Secretario Municipal
ROBERTO VASQUEZ HIDALGO

Secretario de Actas


